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POLITIKAI NAPILAP.

V»Wi
Előfizetési árak:

r negyedéire 3 kor. — egész évre J2 kor. 
í negyedévre 5 kor. — egész évre 20 kor.

Magyar gazdaság.
Irta: Legányi Gyula dr.

— szeptemhar 20.
(I.) Minden ország jóléte és ha­

talma a termelt javak mennyiségétől 
es polgárainak fogyasztó képességétől 
függ, szóval, minél nagyobb a termelő 

fogyasztó képesség, annál gazdagabb 
és hatalmasabb az ország. És mivel a 
polgárok szükséglete kétíé'e : élettani 
e* táisadalmi s az élettaniakat az mező- 
gazdaság, a társadalmiakat pedig az 
spar szolgáltatja, nyilvánvaló, hogy min­
den országnak kötelessége, nemcsak

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
LÁSZLÓ JÓZSEF.

VJt Egyeaozám ára 4 fillér. »««»» 
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Csapó-utca. — Telefon 275

— szeptember 20.
(Mit húzott a cigány ?) Báró Ftjérvóry 

<íéza busán robogott Bécs feló. Még busab 
ban vissza, Budapestre.

Váljon mit húzott neki az érsekujvári 
sigány ?

Három nótát is. Az egyik volt: „Múl
üadban nincs őröm, jövődben nincs re­
mény !“ A másik: „Oh du Lieber Augus 
rin, Geld ist hin, alles ist hin ..." Vége 
netül pedig ezt : „Már siess hazádba vissza, 
Vert seregem . . . /“

*

(Kóstoló a vezényszóból.) A mag} ar 
huszárezredeknél behozzák a magyar vezény 
nyelvet. Evésközben jő meg az étvágy, másik 
fogásnak megkapjuk a gyalogezredekét is. 
Föltéve, ha az engedményt nem kezelik olyan 
-módon, hogy az egésztől elmegy az étvá­
gyunk, mielőtt jóllakhattunk volna.

*

(Buller szobra.) A burok által szám- 
ts’anszor elcsépelt Buller angol tábornoknak 
hálás honfitársai még életében szobrot emel 
lek Elcsépeltetésért eddig csupán Jellasics­
nak emeltek szobrot Zágrábban Ha pedig a 
megveretés erény, az osztrák ármádiának 
legalább 999 hadvezére érdemes a Buller és 
Jellasics uraknak juttatott dicsőségre.

»

(Erdöégés.) Herkules fürdője mellett 
meggyűlt az erdő. Nem is oltották, a mig 
legalább 600 hold meg nem égett. Úgy bán­
tak hát vele, mint a magyar válsággal. — 
Oltatlanul hagyták, mig csaknem olthatlanná 
fajult

mezőgazdasági, hanem ipari terménye­
ket is oly mennyiségben előállítani, hogy 
a lakosság szükségletkielégitését fedez­
hesse. Csak az olyan ország, melynek 
t daja földrajzi fekvésénél vagy földtani 
minősegénél fogva, továbbá lakosságá­
nak nagy szántánál fogva nem bir ele­
gendő ős és nyers terményt előállítani, 
szorul külföldi gabonára.

Magyarország abban a kedvező 
helyzetben van, hogy lakosságának élet­
tani szükségleteit bőven fedezheti, lé­
vén természeti kincsekkel és gabonával 
s nyers terményekkel bőven megáldott 
ország. Polgárainak társadalmi szükség­
leteit azonban már nem tudja kielégí­
teni, mert ipara, kivált a külföld vi­
rágzó gyáriparával és erős versenyével 
szemben, annyira györge, hogy ipari 
szükségletét legnagyobb részben kül­
földről kénytelen fedezni. És mivel az 
ipari termékek legalább hatszor na­
gyobb értéket képviselnek, mint a 
nyers termények, nyilvánvaló, hogy 
nagy pénzösszegek kerülnek külföldre 
s abban a percben, a mikor a pénz 
kifele tódul, megkezdődik a népnek is 
kifelé való rajzása.

A költözés két oknál fogva áll 
elő, elő-zör, mert a munkaalkalmak 
száma nagyon kevés az egyoldalú gaz­
daság miatt s igy sok a munkanélkü 
liek száma, azután pedig, mert a mun­
kabér nagyon csekély éppen a kereset 
hijja s a forgalom és a kereskedelem 
pangása miatt.

A gazdaságnak ezt az egyoldalú­
ságát és alárendeltséget szerette volna 
Ausztria megrögziteni, mert akkor egy­
részt mindig a gyöngébb és tehetetle­
nebb fél maradt volna Magyarország, 
másrészt pedig örökös piaca lett volna, 
a hol ipari termékeit jól elhelyezte 
volna. És e törekvésében mindig kész 
támogatója volt a hütelen szabadelvű- 
párt és kormánya, először, hogy az 
osztrák császár kegyét el ne veszítse, 
másodszor, mert a gazdasági politiká­
hoz nem értett s mindig azt hangoz­
tatta, hogy a közös vámterület csak 
javára szolgál az orságnak.

Azután pedig utón útfélen, szóval 
és Írásban azt a kifogást terjesztették, 
hogy a magyar embernek csak a föld­
művelés való, az iparra nincs ráter­
mettsége és készsége és nagyon sok

időre van szüksége, mig odáig felemel­
kedik, hogy iparos válhasson belőle 
E gyászos politikának az lett a követ­
kezménye, hogy még mezőgazdasági 
iparunk is tönkrement az osztrák sza­
bad verseny miatt, amit az ipar és ke­
reskedelmi kamarák évi jelentései egy­
hangúlag bizonyítanak. így ment tönkre 
házi szövőiparunk is s hogy ismét lábra 
ne kapjon, azzal a fogással él az agya­
fúrt osztrák, hogy hu-z százalékkal 
olcsóbban adja el miuálunk szövőipari 
termékeit, mint otthon.

A nyitott sorompó s a szabadon 
beözönlő osztrák ipari cikkek a meg­
lévő kézi iparunkat annyira elnyomta, 
hogy ma tizenötezerrel kevesebb önálló 
iparosunk vau, mint tíz évvel ezelőtt. 
É venkint húsz millió lábbeli, tizenkilenc 
millió értékű kész férfi ruha és tizen­
négy millió értékű kész női ruha özön- 
ük be szabadon az osztrák területről. 
Senki se csodálkozzék tehát rajta, hogy 
egyes kézmüiparágak teljesen kihaltak, 
egyesek kihaló félben vannak s a töb­
biek is csak tengő életet folytatnak.

És e szomorú tapasztalatok mel­
lett még mindig akadnak egyesek és 
hírlapok is, ekik azt hangoztatják, hogy 
nekünk nem vámsorompóra, de termé­
keny agyvelőre van szükségünk. A 
„Budapesti Hírlap“ is folyó hó 8-iki 
számában ezeket Írja a közgazdasági 
rovatában: „Gazdasági szabadságunk 
korlátlan s hitelt is kap minden ter­
melő, talán többet, mint a, mennyire 
szüksége van. És mégsem fejlődik 
gazdasági életünk, mert hiányzik az 
értelem: a szellemi töke.“ Azután igy 
tolytatja : „Iparunkat a szűk iátókörüség 
jellemzi. Külföldi gépgyárosok, akik 
speciális gépeiknek piacot keresnek 
Magyarországon, megdöbbenéssel kon­
statálják a magyar iparosok maradi- 
ságát. Nem merik u gépeket a leg­
kedvezőbb feltételek mellett sem 
kipróbálni. Rendelkezésünkre bocsáta- 
nák azokat hat hónapra teljesen díj­
mentesen s ha be nem válnának, saját 
költségükön visszaveszik. így sem mer­
nek belemenni, mert nem értik a mes­
terségüket ; — a magyar gazdasági
élet csak ükkor fejlődhetik nagygyá, 
ha a gazdasági és műszaki tudomá­
nyokban nagygyá nevelt agyvelokkel 
megtermékenyítjük. “

Sirolh
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A politikai helyzet«
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, szept. 20.
A közérdeklődés most Bécs felé fordul. 

A politikai világ egyelőre arra kiváncsi, 
hogy kit szélit magához a felség. Félhiva 
talos jelentés szerint három politikus van 
kiszemelve a közvetítő szerepére: Lukács 
László, Wekerle Sándor és Burián közös 
pénzügyminiszter. A koalícióban szállongó 
hírek szerint ebben a pillanatban nem tör­
tént még döntés, hogy a három politikus 
közül kit hivnak meg. Úgy hírlik, hogy 
Lukács László lesz a legelső, a ki a király­
hoz fog járulni.

(Kombinációk.)
Természetes, hogy ilyen válságos idők 

ben egymás sarkában járnak a legkülönfé­
lébb kombinációk. így ma délben a legha­
tározottabban bejelentették, hogy a minisz­
terelnök táviratot küldött Ikervárra Andrássy 
Gyula grófhoz, aki sógoránál Batthyányi 
Lajos grófnál tartózkodik s közölte vele, 
hogy a király holnap magánkihallgatáson 
fogadja.

Viszont mások egész bizonyosra vették 
Khuen-Héderváry miniszterségét és igy 
tovább.

(Zichy János gróf Bécsben.)
Más forrás szerint gróf Zichy János ma 

reggel Bécsbe érkezett Szüllő Géza ország- 
gyűlési képviselő kíséretében és a Meissl és 
-fe-hadn hotelben vett szállást. Délelőtt látó 
gatást tett gróf Goluchowski Agenor kül 
ágyminiszternél s huzamosabb ideig ma­
radt nála.

Azok. akik intormálódtak az útja felől, 
fajt accompli gyanánt hiresztelik, hogy gróf 
Zichy János teljes programmal érkezeit és 
ha most nem kerül ki a király dolgozószo­
bájából kész megbízatással, ez csak rajta 
múlik. Zichy, aki koznépszerütlenségéről tel­
jesen meg van győződve, tudja, nogy a koa­
líció támogatására alig számiihat, de azt 
hiszi, e nélkül is megcsinálhatja a vállalko­
zását. Azonban ebez a király erős segítsé­

gére van szüksége: a programmja jóvá­
hagyására.

A vezényleti nyelv dolgával a néppárt 
volt elnöke nem sokat törődik, de egyébb 
engedmények egész sorát kéri a királytól. 
Ha ezeket megkapja, vállalkozik arra a sze­
repre, melyre már évek óta készül, megke­
resi az érintkezést a koalícióval s ennek si­
kertelenségei esetén pedig feloszlatja az or­
szággyűlést és uj választásokkal próbál sze­
rencsét.

Sokat nem kockáztat, mert kevesebb 
nem lehet annál, ami most. Az ország pedig 
hozzászokott ahoz, hogy a tengeri nyúl sze* ! 
repét játsza ambiciózus, fiatal mágnások 
számára.

(Zichy nyilatkozata.)
Félhivatalos részről Írják: Ami a Zichy 

János gróf nevéhez fűzött ko nbinációkat il­
leti, ma megszűntek. Ugyanis közhírre ju- 
jott, hogy ifjabb Zichy János gróf politikai 
környezete előtt kijelente te, hogy ő se kor- 
mányeinökségre, se közvetítésre nem vállal- 

i kozik. De nem is hiszi, hogy őt e célra ki­
szemelték volna.

(Kossuth Budapesten.)
Kossuth Ferenc ma az egész délelőttöt I 

lakásán töltötte s számos politikus látoga­
tását fogadta. A koalíció vezére a politikai 
helyzetről hozzáintézet kérdésekre csak any- 
nyit válaszolt, hogy a helyzetet nem látja 
teljesen sötétnek.

(Közös kihallgatás a Burgban.)
Fővárosi tudósítónk fontos ese­

ményről értesít bennünket. A király 
ma küldte meg a koalíció vezető fér 
fiainak a kihallgatásokra szóló meghi 
vót. A kihallgatás közös lesz. Megje­
lenik ez alkalommal a király előtt 
Kossuth Ferenc, Zichv Aladár, And­
rássy Gyula gróf és Bánffy Dezső 
báró jelennek meg.

A politikusok elutazása előtt a ve­
zérlő bizottság holnap, csütörtökön illést 
tart, a melyen megállapítják a meghí­
vottak, hogy milyen álláspontot kép­
viseljenek a korona előtt.

Bánffy Dezső báró ma Kossuth 
Ferencet meg látogatta és hosszabb 
ideig tanácskozott a szombati közös ki­
hallgatásról.

(Bihar tudomásul vesz.)
Nagyváradról táviratozzák, hogy Bihar 

megye közgyűlést tartott, a melyen Tisz» 
István gróf is megjelent. A közgyűlés 154 
szóval 24szavazat ellenében egyszerűen tu­
domásul vette a kormány leiratát.

Piacunk drágasága.
— szept, 20.

A mennyi szó már ebben a kérdésben,, 
el fecsérel teteit, a szó szoros értelmében leír­
hatatlan.

Nem csak nálunk, de az egész ország­
ban jajgatnak az emberek mindenfeté, hogy 
ez ellen már mégis csak kellene valamit 
tenni, mert maga a piac egyedül az a m:i 
képes egy családot tönkretenni.

Oda hordjuk, oda visszük minden pén­
zünket, jólsem lakú k, éhezünk, és pénzünk­
től mégis meg kell válni.

A piaci árak ma már oly rettenetesek, 
ha pedig hozzávesszük, ha pedig hozzá vesz- 
szűk, hogy drágábbak is lesznek, mivel a 
folyton tartó nyári hőség úgyszólván letarolt 
minden, akkor ne csodálkozzunk, ha majd 
sok család apa kétségbeesésében a legvégső­
höz fog folyamodni.

Általános a panasz, ugv a főváros,, 
mint a vidék, ke er eg e szomorú állapo­
tokon.

A fővárosban még csak türhelőbb az 
állapot, oda ö önével szállítanak mindent a 
környékből, messze távoli vidékekről is, itt 
legalább van miben válogatni, az igaz, bogy 
a nagy verseny miatt nz árak is elég bor­
sosak, úgy hogy a fővárosi lakosság való­
sággal nyög a rendkívül magas árak miatt 
s maholnap a csőd beüt a legtöbb csa ­
ládban.

Vidéken, nálunk is, azonban ellenkező 
a helyzet. Itt meg ha volna is pénzünk, 
nincs miben válogatni, oly szűkén vagyunk 
mindenben.

A polgárság létérdeke forog veszedelem-

Jegyzetek.
XXVII.

Jön a vonat, vörös szemével 
Halált igár, fütyöl, zug messziről . . . 
Veszett haraggal összezúzza, tépi,
A ki vesztére útjába kerül.

Ha vívsz csatát balvégzeteddel, 
Ember, járd zordon utaid magad ! 
Nehogy másnak halld átkait, zirámát, 
Midőn a rém vesztedre megragad !

XXVIII.
Hajtod re ám fürtös fejecskéd, 
Csendüljön szelíd szavad . . .
— Ősz hajam, mit szólsz te közbe ? 
Álmodozni még szabad 1

Suttogj üdvről, szerelemről,
Hozd a régi álmokat . . .
— Ősz hajam, a régi üdvöt 
Elsiratni még szabad I

Jöjj, ne hagyj el soha többé,
Oly „sokáig várialak , . .
— Ősz hajam, azt, a mi meghalt, 
Hívni, várni még szabad !

XXIX.
Az ifjú néz nagy, mély szemével, 
Beszéli édes titkait . . .
S ha megfejtőm könnyű talányát,
-Oly őszintén csodálkozik!

rl&tfNUt BWBBBWBM
Gyermek, a régi csatatérre 
Hívd egyszer a vén katonát,
M nden fűszálon feltalálja 
Kicsordult vérének nyomát.

Beh könnyű annak elregélni, 
Hol volt a harc legvészesebb I 
Segíti a szív dobbanása 
S mellén a sajgó régi seb !

Gáspár Imre.

Levél Trencsén-Teplicról.
— szept. 26. 

Kedves Szerkesztő ur !
r ,-a ^?st| m*kor a levélhullató őszi szól 
UJ egál az erdő fái között, mikor már a 

nVő? Ú?n?e mhá.kat félretesszük és mele- 
geboeskel cseréljük fel, keresem meg Önt 
soraimmal.
, A fürdő-szezon már véget ért, vissza 
költözünk elhagyott lakásunkba és "«mso- 
kára uj élvezeteknek : a zsuroknak. bálok 
nak, színháznak adjuk magunkat. Nem ma
2?™ ,azonban ef. hogy nyári, kedves 
üdülő helyemről, 1 roncsén-Téplicről, amely 
me'eg és felette látogatott fürdőhely lóvén, 
még a télfolyamán is barátságosan öleli keb 
lére vendégeit, meg ne emlékezzék Ön előtt.

Ez a kedves üiülőhely, Trencsón me 
gyében, egy 360 méter magasságban lévő 
szükvölgy katlan ban fekszik. A jobboldali he­
gyeket bükk, a baloldaliakat fenyő erdők 
árnyalják, amiknek köszönhető e hely leve­
gőjének tiszta és egészséges volta. Maga a 
vidék a iegszebbike a hegyes vidékeknek, 
ahol esztétikai környezettel van megáldva 
minden. Ahol dalra készti, a lantost a vi 
bar, a zugó szél, a csermely, a magas szik­
lafal a fatövében szerényen meghúzódó kis 
virág, a kelő nap bíbor sugara és csak a jó 
ég tudná megmondani, hogy még mi nem.

Ellentétben tehát a mi alföldünkkel, 
rónánkkal, melynek nagyarányú bűbájos, me­
sés szépségeit hogy felfoghassuk, nagyobb 
Jelkierőre vnn £2üks$£(ünk.

a hirdő egyike azon hazai e nemű 
alkalmainknak, a mely egyedül — mond­
hatni nemcsak európai, de világhírre tett 
szert. Orosz, Porosz, Német, Lengyel, Angol 
és más országból vonz vendégeket. 1903 ban 
f. ,Ja>árí naK>követ, az idén a kínai marsai 
töltött itt sok időt. Szt. Pétervárról 9 éve 
jár me egy előkelő orosz hölgy. Két angol 
férfiú már régóta látogatja évről évre. Nagyon 
sokan vannak a hazai vendégek. — Na­
gyobb törzsvendége Metternich hercegnő és 
leánya.

Nagy hírnevét köszönheti kitűnő fek­
vése mellett, hasznos gyógyvizének is, mely­
ben sok fajta ásvány részek mellett a kén 
van legnagyobb mennyiségben, kötött álla­
potban.
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Isiin, elérkezett a pere, hogy mozgalmat in­
dítsunk a drágaság ellen, mert mindenki, 
akár szegény, akár gazdiig, a piacra van
utalva»

Az eladók kapzsi s gyalázatos meg­
gazdagodási szenvedélyét kell hogy alaposul 
ostorozzuk, valóságos piaci hiénák ezek, kik­
ben sem lelkiismeret, sem jó érzés nem 
lakozik.

A piaci rendeleteket, miket a város 
#15 ir, a kofa sajnálattal veszi tudomásul, 
R1it sem hederit rá, legfeljebb kikacagja.

Az is baj, hogy nálunk zöldség, gyü­
mölcsfélék mind korlátolt mennyiségben ter­
meltetnek, eladásra alig dolgozik valaki, 
pg,dig minő hasznot lehetne ezekből elő­
állítani.

Úgy vagyunk a baromfi tenyésztéssel* 
tsjszállitó szövetkezetekkel, ezek mind nem 
képesek megfelelni a vevő közönség igé­
nyeinek.

Nálunk szerbek, bolgárok telepednek le, 
S vágják zsebre a hasznot.

Nincs vásár, nincs mit eladni.
Egyes furfangos eladók elviszik kész 

létsíkét messze vidékre, ho! épen semmi 
sínes, s itt méreg drágán adnak el min­
dent.

Az adózó polgárok érdekében a város 
Rtrai ezt a piaci nyomorúságot megszüntet- 
Ihatnék s ezáltal sok családapa homlokán: 1 
a verejtékező gyöngyöt letörölnék.

gálóbiró ez alkalommal báró Bánftyt tanú­
ként is kihallgatta.

(Bánffy a levelet kéri.)
Báró Bánffy Dezső ma délelőtt fél 11 

órakor dr. Sebestyén Józsefnek, az ujpárt 
titkárának kíséretében megjelent dr. Bakonyi 
vizsgálóbíró előtt. Báró Bánffy bemutatko 
zott a vizegálóbirónak s mindjárt kérte so­
kat emlegetett levelét közzététel céljából vele 
közölni.

Dr. Bakonyi biró a levelet elhozatta a 
bírói letétből a lemásoltaba báró Bánffy 
számára Azután pedig tanuul hallgatta ki 
a vizsgáló bíró a volt miniszterelnököt, aki 
déli 12 órakor hagyta el a vizsgálóbíró szo­
báját.

Báró Bánffy megjelenése a törvény- i 
széki palotáb n nagy feltűnést és senzatiot 
keltett. A vizsgálóbírónak harmadik emele­
ten levő hivatalos szobájának előtermét, va­
lamint a folyosót nagyszámú újságíró, ügy­
véd tartotta megszállva, várva a volt minisz­
terelnök kijövetelét.

(A levél szövege.)
Báró Bánffy 12 ón kor délben jött ki 

a vizseálóbiró szobájából s mosolyogva for­
dult az ujsógirók felé.

— Meg van végre a levél ! Mindjárt 
közölhetem is az makkal.

Ezzel az újság róktól követve a fog­
házba vezető lépcső kiszökellő ablak mélye 
désébe vonult s elővéve a levél másolatát, 
diktálni kezdte :

nagy politikai boíranij.
Bánffy Dezső a vizsgálóbírónál.
lndcayék újabb stiklije.

— szeptember 20.
(Saját tudósítónktól.) A Zeysig-ügyben 

a mai nap senzatiója báró Bánffy Dezsőnek 
— tegnapi Ígérete volt, a melyet az ujpárt 
helyiségében tett s a melyet ma be is vál 
Sott: megjelent dr. Bakonyi vizsgálóbíró 
•»•lőtt s sokat emlegetett levelét közzététel vé­
gett meg is szerezte tőle. Dr. Bakonyi vizs
'WMHWWBMWBMBQMMMMMWBBHBMBDMBaMaSBMWMWMSri HW «BKHBBBC -,R&íJUVRr,

De nemcsak az egészség helyreállítása 
végett sereglenek ide, hanem kedves üdülés, 
.szórakozás céljából is.

Van csolnak ázótó, melyből el van re 
kesztve egy uszoda, ahol úszómester tanít 
gatja az ifjúságot. — Naponta háromszor is 
hallgathatja a közönség a cigány zenét, kiasz 
Mikus zenét Állandó színháza is van, a 
melyben jelszer vezeti társaságok tartanak 
jólnkerüit előadásokat. Olvasóterem, kölcsön 
könyvtár, zougoraszobák állanak a vendégek 
rendvlkezésáre. — Ezen kívül tennisz pah ák 

vannak.
Rendeznek több, kisebb nagyobb mu­

latságokat, ünnepélyeket. — Vasárnapokén t 
'■tombola és táncestélyeket, népünnepélyeket, 
Mréazestéket, szépségversenyt stb.

Érdemesnek találom felemlíteni, hogy 
az idei szépségversenyen az első dijat, egy 
i'i'ép női aranyórát, magyar lány nyerte eí 
Eienkivül gyakoriak a hangversenyek.

Es egyszeiüen nehéznek tartom elős'ám- 
i&lui azt a sokféle mulatságot, a mit itt ta 
iáihat a vendég.

Mindezeket pedig fölülmúlja, a hegy. 
mászás és a heg>ek közti barangolás. Ha 
egy nagyobb magaslatra jutunk fel, pamr 
kilátás nyílik a nagy messzeségbe j; elv 
mintegy varázserővel vonz bennünket, mer. 
vágyakozunk, hogy miiéi többet ismerhes 
Bünk meg ebből a szép vidékből.

Nevezetesebb kiránduló helyek : a Kló 
vió's-csues, amely ezer méter magassá.: hm

Budapest, Vilii 16. 1905.
Tisztelt Zigány ur ! A német röp- 

irat aiagxar nyelven való kiadását 
én nem tartom megengedhetőnek. 
Általában annak tartalma nem felel 
meg a magyar nemzeti szempontok- 
ntk. A mi gyár közönség, elég, ha 
róla a lapok ismertetéséből vesz tu- 
domá-t. Ä programm bővítést illető­
leg sem érthetek önnel egyet. Pro- 
grammot elvek alapján kell és lehet 
összeállítani s nem választási sike­
rek céljából. Ha az ár elsodor, azt 
én fogom első sorban sajnálni, de 
elvek alapján és nem célok szerint

fekszik, Ha erről szét nézünk és magunk 
nlatt htjuk a Vág kanyargó vizét s a mesés 
panorámát, lehetetlen, hogy valami csodás 
ér? és ne szálljon meg bennünket. — Nem 
messze tőlünk Trencsénvárának romja mere- 
dezik, hirdetője egy régi nagy, hatalmas múlt­
nak, dicsőségnek.

Mas nevezetesebb kiránduló helyek : a 
Szarvas, Miksa, Árpád magaslatok, a Rabló­
barlang, Henrik forrás, mindannyian a leg­
szebb közeli hegyekben.

Ez említett helyekre feljutni igen köny- 
nyü, mivel jólgondozott szerpentin és spirá­
lisan csavarodó u'ak vezetnek mindenütt, 
pihenésre szánt padokat pedig bőven ta­
lálunk.

*

Most pedig, hogy az utolsó sorokhoz 
értem, elgondolkozom, hogy vajha szép ha 
zámnak minden ilyen bámuhtraméltó, csodás 
helye, éppen ,ugy világhírű lenne, mint Tren- 
cseiu Teplie. És remélem is, hogy még eljön 
az az idő, amikor Magyarország ilyennek™ 
eiben fel lesz ledezve a külföld előtt a 

boldog le-z a magyar . . .
Azokat a szép dolgokat, amikben Irén­

edén Tepiicen részem volt sohasem fogom 
felejteni s hacsak lehet újból visszavarázso­
lom magamnak.

csinálok politikát. Tisztelettel báró 
Bnnffy s. k.

Mikor a dik<á!ást bevégezta, nevetve 
jegyezte meg :

— Most kezdek csak büszke lenni a 
levélre, hogy megírtam. Ezért a levélért hur­
coltak meg engem nyolc nap óta Berlinen 
Budapesten keresztül !

— Éljen Bánffy Dezső 1 kiáltotta va­
laki a napszámban összeverődött közönség 
sorából. Zugó éljenzés felelt vissza rá s a 
vizsgáló bírák kiráncsían néztek ki szobáik 
ból, megtudni a kölcsönös, szokatlan zaj okát.

Bánffy báró ezután dr. Sebestyén Jó­
zseffel együtt lesietett a törvényszéki palota 
Markó utcai kapuja előtt várakozó kocsijához.

(Zigány uj védőt kér.)
Dr. Bakonyi Kálmán vizsgálóbíró ma 

reggel telefonon értesítette dr. Baracs Mar- 
cellt, a budapesti ügyvédi kamara ügyészét,, 
hogy Zigány Árpád őt is védőül kívánja.

(Baracs nem vállalkozik.)
Baracs dr. megjelent a vizsgálóbíró 

előtt és ott Zigány Árpád előtt a következő 
kijelentést tette :

Mint ügyvéd senkitől a jogvédelmet 
meg nem tagadom. Ezúttal mégsem vállal 
hatom a védelmet, mert ez ügyben kizárólag 
mint a kamara ügyésze jártam el. A kama­
rának a jogvédelem szabadsága érdekében 
kifejtett és a megsértet ügyvédi tekintély 
reparatiőjára irányuló akciója még nincs be­
fejezve. — Súlyt helyezek arra, hogy ez 
aktióban, amelybe kamarai ügyészi állásom­
nál fogva hivatalosan befolyok, csupán objek­
tiv momentumok érvényesüljenek teljes ki­
zárásával esetleges védői tisztem objektív 
szempontjának. Nem szabad ehhez a nagy 
és nemes akcióhoz a jogrend és közszabad­
ság védelmében annak a gyanúnak férnie*, 
hogy nem kizárólag a közszempont, hanem 
egyes ember érdeke is irányítja. Ez okból a 
védelmet el nem vállalom.

(Zigányné vallomása.)
Ma délelőtt Zigány Árpádné is jelent­

kezett tanuságtéteire a vizsgálóbírónál. Zi­
gányné arrói kér vallomást tenni, hogy 
nála az este egy delek;iv járt, aki szigorúan 
ráparancsolt, hogy férje elleni ügyben ne 
valljon semmit, mert tülönben el van veszve 
ö is.

Zigányné ma hosszabb ideig beszélge­
tett férjével, akit dr. Baracs Marcell ügyvéd 
kérelmére a vizsgálóbíró a fogházból felve­
zettetek, dr. Nedeczy vizsgálóbíró szobá­
jába.

(Az újság és Weiss Julián.)
Ugyancsak ma délelőtt jelentkezett ki- 

' hallgatásra dr. Agni Béla. Az Újság belső 
dolgozó társa, aki dr. Dárvay Fülöp ügyvéd 
del együtt jelent meg. Dr. Agai Bélát a vizs 
gálóbiró e hó 15 éré már beidézte volt ki 
hallgatásra, de akkor nem jelent meg.

Dr. Agait a viásgálóbiró először a Weis&
; Julián által indított rágalmazást sajtópörre 

vonatkozólag halgatta ki.
A vízsgálóbiró kérdésére dr. Agai ki 

: jelentette, hogy a cikkért elvállalja úgy a 
: felelőséget mint a szerzőséget.

A Zigány-féle rcpirnt ügyében dr. Ba- 
: konyi a következő kérdést intézte dr.
, Ágaihoz :

— Ki figyelrnez'etta a lapot (t. i. Az 
I Ujság-o!) a Zeysig-féle röpiratra, mert annak:
! valószínűleg tudnia keil, hogy ki irta a 
j brosürát ?

Ágai dr. erre igy felelt:
— Egész általánosságban figyelmeztet- 

I fék arra, hogy Zeysig professor nem létező 
személy s h-gv a röp Iratot it<- íratták Buda 
pesten a koalíció kövében s felhívtak egy 
szersmind arra, hogy ez irányban kutassak i
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(Az ügyvédek sérelme.)
A budapesti ügyvédi kör csütörtökön 

ics*e fel 7 órakor rendkívüli ülés tart, mely 
jiek tárgya : A fcözszabadság és a védői jog 
megsértése elleni tiltakozás.

Bgyliáz és iskola
Ülés az egyháznál. Az ev. ref egy­

ház alapítvány kezelő bizottsága tegnap dél­
után a Szikszay-Gáli-féle alapítvány ügyé­
nen ülést tartott.

Föld árverezés. E hó 20 áu (csütör­
tökön) délután az ev. ref. egyházi hivatal • 
ban föld árverezés lesz. Az árverésen adó 
mányozott földek adatnak el.

Tanszék változások a főiskolában.
A jogakadómián Dr. Bartha Béla távozásá­
val megüresedett nemzetgazdaság tani és 
pénzügyi tanszékre Dr. Kovács Gábor jog­
tanár választatott meg egyhangúlag. A fia- 
mi, nagytehetségü jogtudóssal az akadé lil­
ánk tanereje gyarapodott. A Dr. Kelle Ká­
roly távozásával megüresedett váltó és ke­
reskedelmi jogi tanszékre pályázatot hirdet­
lek. Eddig Fekete László dr. hajduszobosz­
lói ügyvédjelölt adta be pályázatát. A mint 
őt ismerjük, reméljük, hogy elnyeri e tan­
széket. E tehetséges, müveit, szellemes fiatal 
emberrel csak nyerne főiskolánk. A gimná­
ziumban ez iskolai évre az egyházkerületi 
iőhatcsag Usváth Ödön tanárjelöltei alkal­
mazta Szabó Márton dr. helyére, ki ez évet 
külföldön a nemzeti életek tanulmányozásá­
val fogja töheni.

Önképzőkör. Tegnap alakult meg a 
rom. kath. gimnázium önképzőköre. Elnökké 
választatott heves küzdelem után Taust Imre 
VIII. oszt. tanuló 1 szavazattöbbséggel Mar­
koviig Jenő ellenében. Főjegyző lett egyhan­
gúlag Maugner Arthur VIIj. o. t. Pénztár 
aok erős küzdelem után Isoó Jenő Vili, o. t. 
djegyzőkkó választattak Frank László és 

Kocsis Sándor VII. Ellenőrré vezető
tanári döntéssel Húsz Ödön VII. o. t. vá­
lasztatott Frank Liászló ellenében.

Törvényhatósági élet.
A jog ás pénzügyi bizottság e hó

"22-én újabb ülést tart, a melyen a 28 -i 
rendes városi közgyűlés több tárgyait látják 
el javaslatokkal.

A virilisek névjegyzéke Debrecen 
város legtöbb adót fizetőinek névjegyzékét 
its igazoló választmány tegnapi ülésén végre 
íeijessn leiül vizsgálták és az előterjesztett 
szóbeli kérelmeknek nagy részben helyt ad­
tak. A virilisták névjegyzékét lapunk hol­
napi számában fogjuk közölni.

Napról-napra.
— szeptember 20 

Ismét homo regius 
Bujkál a fenéken . , .
Régiuskám, régiuskám,
Kormányt keress nékem

Ilomot s ne bomunenlust 
Bhzon meg a küldő,
S ne csuk regius, legyen
Homo sapiens

1905. szeptember 21.
........... —mmmmmmmmmmrnean

férjét, Bereozky Lajos volt debreceni rend- 
őrfogalmazót s Nagyváradra szerződött. Nagy 
botrány követte a válást a férj részéről s 
erről a botrányról sokat Írtak annak idején 
az újságok.

Ez a botrány három embert kergetett 
betegségbe. Megőrült maga Bereozky rend­
őrfogalmazó, megőrült ez a fiatalember, aki 
a szép asszonynak férjével szemben védel­
mezője volt és súlyos idegbajba esett maga 
B. Ruzsinszky Ilona is. Férje meghalt az 
őrültek házában, ő pedig itt Budapesten 
gyógykezelte! te magát.

Amikor Nagyváradról e jött, elbocsá­
totta szolgálatából szobalányát, a ki éveken 
át volt hüs ges cselédje a szép asszonynak. 
A ezobáieány elkeseredésében kiment Ame­
rikába, de a tengeren túl sem tudta elfe­
ledni volt úrnőjét, akit imádásig szeretett.

B. Ruzsinszky Ilona azóta itt gyógy­
kezelhette magát Budapesten, s egészsége 
teljesen helyre-állott, ugyannyira, hogy már 
Bóesbe készül, ahol egyik legelőkelőbb szia 
házban fog vendégszerepelni.

A napokban nagy meglepetés érte a 
primadonnát. New Yorkból levelet hozott 
neki a posta. Volt szobaleányá ól, hűséges 
cselédjétől jött a levél, amely megható a maga 
nemében.

— Kedves Nagyságám — irja a szo­
baleány — azt hallom i t a messze távolban 
hogy nem megy jól a dolga a Nagyságának. 
Én itt, mióta kijöttem, szorgalommal és mun­
kával összespóroltam 400 forintot, ha szük­
sége van rá a Nagyságának és elfogadja 
tőlem, nagyon szívesen felajánlom ezt a cse­
kély összeget. Hiszen soha sem tudom elfe­
lejteni az én aranyos nagyságámat !

Á szép asszonyt annyira meghatotta 
ez a levél, hogy könnyekre fakadt. Azután 
levelet irt az Amerikában élő szobaleánynak, 
megköszönte a ragaszkodását és elmondta 
neki, hogy koránt sincs ő olyan nagy baj­
ban, mint hiresztelik, sőt a napokban el is 
utazik Becsbe, ahol fényes szerződés várja. 
Ott szívesen lá'ja ismét szolgálatában a hű­
séges szobaleányt,.

MAPI MIHBJiC.

Ruzsinszky Ilona szobaleánya.

— A cseléd hálája, —
— szeptember 20.

(Saját tudósitónktól.) Egy esztendeje, 
hogy az egész magyar sajtót egy megrendítő 
családi tragédia eseménye járta be. B. Ru­
zsinszky Lona, a debreceni színháznak volt 
pimadonnájáról szóltak a híradások. Ez a 
szép arcú és gyönyörű hangú énekesnő egy 
nagy családi tragédiának az áldozata. Körül 
belül két évvel ezelőtt a művésznő otthagyta

— Iste ntiszteletek agör. kath ká 
polnában, ma, „Kisasszony napján" 0 órakor 
reggeli isteutiszielet, kenyereidis .al, délelőtt 
9 órakor szent mise, utána miroválás; dél­
után 8 órakor vecsernye, 4 i raker rózsafüzér 

! ájtntosság.
j — Berger Jenő temetése. Tegnap 

délután heijezték öröknyugalomra Berger 
Jenői, a város társadalmának nagy halottját. 
Berger Jenő holttestét a budapesti személy 

’ vonat hozta Semmeringröl Debrecenbe. A 
; holttest délután 4 órakor érkezett meg. Ek- 
; kor már az állomáson óriási közönség volt 

jelen. A közönség soraiban ott láttuk közé- 
' létünk színét javát. A város képviseletében 
i Kovács József polgármester és a tanács

többi tagjai jelentek meg. Olt voltak ez ob ■ 
kívül az összes testületek, egyesületek 6« 
jótékony in ózmények, a melyek Berger Je­
nőben egyik legnagyobbjóltevőjüket vesztet­
ték el. A vonatból a koporsót ravatalra helyez­
ték. Majd Krausz főrabbi mondott imát. A 
temetési szertartás után a halottas kocsira 
tették a koporsót és az izraelita temetőbe 
vitték. Utolsó u'jára a nagy közönség tömött 
sorokban kísérte el a nagyszivü emberba­
rátot.

— A telefon mizériák. A közönség 
folyton panaszkodik ha felhívja a telefon 
hölgyeket, nagy idő múltán kap választ, 
mert ott a hölgyek erősen társalognak ; ha 
pedig v-lakit felhív, mással kapcsolják ösz- 
sze. Ez napirenden van s erről mi magunk 
is személyesen meggyőződtünk. Kérdjük, a 
közönség van é a hölgyekért, vagy a hölgyek 
a közönségért. Ily szórakozottság nem ily 
helyre való, hol sokszor sürgősen fontos 
dolgok bonyolittatnaí le s a közönség való* 
ságos szekatúrának van kitéve. Mindenesetre 
elvárjuk, hogy vagy éberebbek lesznek ezen­
túl, ví gy kénytelenek leszünk az igazgató­
ság figyelmét felhívni, hogy a közönség jo­
gos kívánalmai kielégittessenek.

— Akadémiai pályázó. Mint értesü­
lünk, Hajduvármegye volt főjegyzőjének Fe­
kete Sándornak fia dr. Fekete László, haj- 
tiuszoboszlói ügyvéd pályázott a jogakadé- 
rn i ián megüresedett perrendtartási tanszékre. 
Üdvözöljük dr. Fekete Lászlót s megválasz­
tatásához sikert és rzerencsét kívánunk, mél­
tóbb egyént e fontos tanszékre aligha kap a 
jogakadémia.

— Erdoö'ri szakvizsgák. Az erdöőrí 
és vadőri szakvizsgák a m. kir. fóldmive 
lésügyi miniszter határozata szerint ez évben 
október hú 16-án és a folytatólagosan követ­
kező napokon fognak megtartatni. Mind­
azok, akik az erdőőri szakvizsgát vagy a 
Vádőri vizsgát le enni óhajtják, hiteles bizo 
nyitányokkal felszerelt folyamodványaikat 
október hó 1-én nyújtsák be a vizsgák szék­
helyére nézve illetékes kir. erdő felügyelő­
höz. A vizsgák Budapesten, Pozsonyban. 
Besztertecebányán. Miskolcon, Kassán, Mára 
marosszigeten, Kolozsvárt, Brassóban, Nagy­
szebenben, Temesvárt, Pécsett és Szombat­
helyen a vadőri vizsgák pedig az erdőőri 
szakvizsgákkal kapcsolatosan Budapesten. 
Puzsonv ban, Szombathelyen és Kolozsvárt a 
vármegye székhazában délelőtt 9 órakor fog­
nak megkezdetni és folytatólag megtartatni.

— Október 6. A lezajlott szomorú év­
tizedek feszél}ező bilincseitől megszabadult 
nemzeti önérzet ellenállhatatlan erővel tör 
érvényesülni minden vonalon. A haza nagyjai­
nak ünneplésére eddig nem egyesülhettek a 
borfiák egy szívvel, lélekkel. Most megtört a 
bűnös hatalom s a hála és kegyelet fokozott lel­
kesedéssel siet jóvátenni a mulasztásokat. 
A jelen óv eddig lezajlott összes hazafias 
ünnepségei már szélesebb mederben mozog­
tak. Első sorban Debrecen hazafias polgár­
ságára hárul a kötelesség, hogy előljárjon 
a példaadással. Debrceen város közönsége 
nem is tér ki a hazafias kötelességnek tel­
jesítése elől. (iktóber hatodikának ünnepét 
az idén is a függetlenségi párt rendezi és 
azon a Rákóczi- egyesület is résztvesz.

— Önképzőköri alakuló gyűlés. A
debreceni felső kereskedelmi iskola Szé­
chényi önképzőköre tegnap tartotta alakuló 
gyűlését, melyen a tisztikar szótöbbséggel a 
következőképen alakult meg. Elnök : Kálnai 
Sándor. Titkár: Kelemen József. Főjegyző . 
Hidvéger Antal. Alalnók : Mihályi József

Csátby Fereocoél Debrecen, II. Egyházi 2. szüm, a helybeli zenedében hivata­
losan elfogadott zenemüvek nagy választékban kaphatók.
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Aljegyző : Angyal Andor. Pénztáros: Sár- 
sözy János.

— A nyomdászok szüreti mulat- 
eága. A debreceni könyvnyomdászok mint 
minden év őszén, úgy az idén is rendeznek 
mulatságot. Ebben az esztendőben október 
}-én tartják meg a pompás vigasságot, a 
melynek szüreti mulatság a neve. Nagyszerű 
vigadalom lesz ez, mint az előjelek is iga­
zolják. A szórakozásokról s rendezőség 
anos untig gondoskodik s a mi muluttatót 
asak csszehalmozni lehet, az mind meglesz 
ezen az estén. A szüreti mulatság a Dobos 
paVillonban lesz. Az estély 8 órakor kezdő­
dik a mikor is a jelmezesek felvonulnak a 
feldíszített terembe a Veres Tóni zenekará­
tól vezetve. Ezután a nyomdász dalárda 
énekel Hora K. karnagy vezetése alatt. A 
műsor többi száma a következő : Csikóbő­
rös kulacs. Költemény. Irta Csokonai V. 
Mihály. Szavalja Dózsa György. A nyom­
dász dalárda éneke Hora K. karnagy veze­
tése alatt. A kisbiró kihirdeti a szüreti mu- 
tilság szabályait. A szőllőlopás megkezdése. 
Éjjeli i érdkor ! A zónaposta zárása és a 
dijak kiosztása.

— Lóvásár. A in. kir. móntelep pa- 
rancsacksága a 3 éves és annál idősebb
méneknek eladása céljából e hó 27 én lóvá­
sárt rendez. E szándékáról értesítette nem­
régiben a várost és alkalmas helyet kért, a 
hol megtarthassa. A város a méntelep pa­
rancsnoka igának értesítését tudomásul vette 
Br a ménvásár megtartására az országos ba­
romvásári jelölte ki.

— Uj ipartelep Debrecenben. A
dbbreceni iparvállalatok nagy lendületet vet 
tek az utóbbi időben Rövid idő alatt több 
gyártelep létesült, a mely élénk tanúságot 
tesz arról, hogy Debrecen iparának fejlesz 
t se eddig csakis a vállalkozási szellem med 
dőségén alapult. A legújabb ipartelep gőz 
fii részgyár, a mely csakhamar ismeretes lesz 
-tz egész országban. Ez az uj iparvállalat 
óriási arányú. Méreteiben, felszerelésében 
.azán meglepő. A Horváth féle fatelepen 

létesült Goldberger Adolf kezdeményezése 
folytán. A gőzfürészgyár a modern tech 
nika minden vívmányával fel van szerelve. 
A gőzfürészgyár készít deszkát, épületiét, 
langafát, vág riiziíát magánosoknak is, azon­
kívül mesés f nomságu parkettot. A gőzfii 
részgyár minden kigondolható ács és aszta­
los munkát' produkál. Tegnap a d-breceni 
sajtó munkásai megtekintették a hatalmas 
telepet — s elragadtatással szemle fék 
a gépek csudálatosán szép munkáját. Őri 
Jisi áldozat is kellett hozzá, hogy a ho­
moksivatagon, a hol se fa, se víz nincs 
ilyen telep létesüljön. A gyár mir üzembe 
lépett. Debrece i iparosokat és a nagykő 
zínséget a gyár tulajdonosai szívesen lá’ják. 
Alkalmunk lesz megnézni hogy egy hatal­
mas évszázados szá fából mint les?, hat perc 
alatt deszka. A gőzfürészgyár összeköttetés 
ben van a legnagyobb külföldi cégekkel -— 
s parkett és donga la s állításra már is nagy 
rendelést kapó Az uj vállalat nagyon sok 
embernek ad kenyeret — a mi szociális 
szempontból rendkívül fontos.

—. Választások. II ijdusámson község 
e hó 2 i án ejú meg a megüresedett községi 
gazda és orvosi állas betöltésére 
fást. Balmazújvárosban e hó 
II od jegyző választás.

— Köszönetnyilvánítás Nah Ber­
ger Jenő halála alkalmából a debreceni ke 
reskedelmi csarnok elnöksége volt választ 
mányi tagjának koporsójára helyezendő ko- 
t zoru megváltása címén a sike némákat gyá 
raolitó egy csibét céljaira 20 koronát juttatott 
kezeimhez, mely Kegyes adományért fogadja 
a t. egyesület a szegény siketnómák nevé­
ben hálás köszönetéinél. Oláh Károly ta­
nácsnok.

— Színházi lapok. E cim alatt jelent meg 
Debiecenben legújabb sajtó orgánum. Színházi na-

pilap, a melynek felelős szerkesztője Barabás Ernő 
jeles hírlapíró kollégánk, A lap kiadója ifj. Xathu- 
reozky Gyula. Az első szám igen ügyes ós válto­
zatos.

— Halálozás. Az anyakönyvi hivatal 
halálozási osztályánál a következő halálozá­
sok jelentettek be: B-.logh Mihály ev. rcf.
36 éves, Kovács Andrásáé ev. ref. 44 éves, 
Fejér Gyula ev. ref. 20 napos.

— Szerencsétlenség a vasúti híd­
nál. Könnyen végzetessé válható szeren­
csétlenség történ tegnap délután a vasúti 
állomás környékén. Egy Balogh György 
nevű kocsis fát szállított gazdájának a Guti- 
erdőből Útja a vasúti hídon keresztül veze 
lett Mikor szekerével a hídhoz ért a pálya­
testen épen tol i,lás volt. A nagy zakatol istól 
a lovak megvadultak elragadták a sz ke 
rét és őriiletes futással rohantak a hídról 
lefelé. A kocsis, aki nem volt képes megfé­
kezni a két neki tüzeseden lovat egy hirte 
len kanyarulatnál lebukott a sz körről. Esés 
k ízben a lába beleakadt a kerékbe és a 
még mindig rohanó lovak igy vonszolták a 
szemcséden embert több száz lépésnyire, 
míg végre sikerült őket megfékezni. A ha­
laira rémült kocsist, kinek a balosat követ- 
ko/.tében a lába irtózatosan összeroncsolódott 
a kórházban ápolják.

x LBT&TBK JÓZSEF fényképészeti 
■ ítészen és fény képnagyítás; műterme Pia» 

-Aon 44. dr. öjfaiussy-ház. Állandó fénykép
kialitás a műterem kupubejáratánái levő k 
.-a tatban.

x Utazók fix fizetés és magas j uta­
lók kr 1 nagy részvénytársaságnál azonnali 
és áih-.ndú alkalmazást nyernek. Csakis in- 
tél'igens, y megjelenésű urak küldjék refe 
reáliákkal ellátott ajánlataikat „K. R.“ jelige 
alatt Debrecen uoste restante.

x Szép és biztos mellékkereset. Ta­
nítók, jegyzők, papok, vagy oly egyének, 
kik a szőlészethez csak némileg is értenek 
és oly vidéken laknak, hol a szőlő megérik 
vagy a hol a filoxéra a szőlőket már elpusz- 
ti otta és ennek következtében azok újból 
lennének beültetendők, tehát a hol szőlő 
mi veléssel foglalkoznak : szép, állandó és 
biz ok mellékkeresetre tehetnek szeri, ha 
címüket beküldik: „Hirdetési iroda" Buda­
pest, váci utca 20. b.

x Diákok részére legújabb divaiu 
kalapok és sapkák kitűnő szabású ingok 
gallérok ós kézelők, elegáns nyakkendők 
zsebkendők és harisnyák olcsó szabott árban 
kaphatók Fekete Jakab úri divat üzletében 
Főtér.

x Használja a hires Hajdúsági pedr-ét. gg; 
toboz 50 fillér. Kapható firosz Slag/ Ferenc gyógy 
izerészné! Debrecen, Kossuth-utca ArfUt-aqmrvi 
gyoj/szeríár.
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Az Az any Bika kávéházlm*» rti
lem este cig&nyzeao.

Az első előadás.
— szeptember 20.

Az uj sziniidéoy első előadása ma folyt 
le. Becsületes vidéki szokás szerint egy kis 
ünnepélyesség előzte meg a tulajdonképeni 
előadást. Először a zenekar játszóim ei igen 
csinosan a Hunyady-nyitányát, majd Zilahi 
Gyula igazgató lépett a lámpák elé s meleg 
szavakkal emlékezett meg a debreceni kö­
zönség müpáriolásáról. Megjelölte működé 
sének ideális céljait s kérte a közönség párt­
fogását.

Az elhangzott tapsok után az énekes 
személyzet a Himnuszt énekelte, a katonai 
zenekar kísérete mellett. Örömest állapítjuk 
meg tehát, hogy a katonai zenekar végre 
megtanulta a magyar nemzed éneket. Ezen 
szám után ösmerkedtünk meg Almási Lolá­
val, a kit szépségének hire előzött meg. — 
Gyönyörű nemtő volt s prológját csinosan 
szavalta.

Következett Tóth Kálmán „Király há­
za -odik“ cimii 3 felvonásom vígjátékénak elő­
adása. Az idónynyitással járó zűrzavarnak 
tudjuk be, hogy az előadás menete nem vá­
gott össze, itt-ott egy kis szerep nem tudás 
is játszott közbe, mint p. o. a hrasznayé, a 
ki egy ízben formálisan megakadt.

E heijett az előadó személyzetről nyeri 
benyomásainkat mondjuk el

Hát van a drámai személyzetnek egy 
kimagasló és nagy értékű tehetsége, ez pedig 
maga Zilahi Gyula. A hogy Kúpjai Imrét 
játszotta, az m gt volta kedvesség, a fiatal­
ság, az ötletekben kifogyhatlan jókedv. — 
Minden izében kidolgozta a szerepet, amiért 
a hálás közönség úgy szólván minden lépé­
sét tapssal ós éljenekkel fog dta Bizony ezt 
a szerepet nem adják ilj en pompásan * 
„Nemzeti Színház“-ban sem, ah 4 Zilahi 
éppen e szerepben aratta legszebb sikereinek 
egyikét.

. I. Lajos királyt Ternyei Lajos adta. 
Csinos megjelenésű színé-z, a jó hatás: azon­
ban ellensúlyozza nyelvihibája. A.akitáfiáról 
ma est a a baniila mondott kritikát: „moso­
lyoghat, de büszkének kell lennie.“ Ezt & 
móltóságos büszkeséget Nagy L jos királyunk 
ma nélkülözte.

Balbót Szalóki Dezső, Guidőt Polgár 
Sándor játszotta. — Mit gondolnak ezek m 
urak : ha az a két félelmes történelmi alak 
olyan opereitebe való figura lőtt volna, a hogy 
ők ábrázolták, eljutottak volna-e magas pol­
caikra ?

Kiemelni valók Szakács Andor, mint 
erőteljes, férfias Kont Miklós és Deesy Árpád 
mint boszniai bán. Járt keit a színen valami 
udva-mester, akit első tekintetre nagybetű 
cigányvajdának hittünk volna.

A hölgvek sorából kiemelkedik Szabó 
Irma. mint Erzsébet. Sok érzéssel beszél, 
megbirja az erősebb indulatokat is. Csádei 
Irén (anyakirályné) nem elég méltóságteljes 
erre a szerepre. Körösmezey Margit (Fiori 
hercegnő) szép alakú, értelmes és színezni 
tudó fi ital művésznő. A közönség miodavy- 
nyiokat igen rokonszenvesen fogadta.

Holnap, „János vitéz“ ben az operett* 
személyzet mutatkozik be.

Zilahy Gyula.

Színházunk uj igazgatóját, szintársula 
tunk büszkeségét ki ma este az eíaő 
előadás alkalmából egyik legszebb s legmü- 
vészesebben eljátszott szerepében, lépett a 
debreceni közönség elé, azt hisszük épen 
nem szükséges, hogy a nagydobbal köszőat- 
9iik, hisz őtet múltjából, művészi hímévé, 
do meg különben is városunkban nagyon 
sokan, nagyim jól ismerik.

Zilahy Gyula mind a két téren, úgy­
mint szin nüvész, úgy mint színigazgató, bá­
mulatra méltó nossiálitással van felruházva, 
s ki őtet v dójában, közelebbről ismeri, el less 
ragadtatva mindezekhez mig az ő lekötelező, 
szeretetreméltó modorától, melyet képes min • 
deakinok szívéhez férkőzni.

Nem tömjénezós ez Zilahy Gyulának, 
tettei fogják meg mutatni, hogy ő a közön ■ 
sog szeretőiére, pártfogására nagyon is ér­
demes, hozott magával egy társulatot, melybe 
ő összes ambícióját beléfektelte.

Azonban a mi a fő s mi színtársulatá­
nak egyik legfőbb ékessége, az ő szeretetre­
méltó, bájos neje, a vidék egyik legjobb ko- 
loratur énekesnője.

Ily esőtől környékezve, a debreceni kö­
zönség bizalommal néz Zilahy Gyula társu­
latának további előadásai iránt s mi is szív­
ből sok szerencsét kívánunk neki.

4*
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Tűzoltás ember halállal.

Arad, ezept. 20 Herkuleslürdön két 
sap óta min’egy 400 hold kiierjedéH'i eicő 
'borult lángba. A tűzhöz az aiadi 33. gya 
logezrcdet kivezényelték. A katonák oltás 
közben ősszeveiekedtek a laki sságg»l s a 
feldühödött parasztok 3 bakot agyonütöttek 
tíz katonát súlyosan megsebesítettek. A tűz 
aj ég egyre tart s a kár edd g 1l tzázez 
rekre rúg

A „Brémen“ gőzös elsüllyedése.
Balifax, szept. 20. A Lu yoiá-saság 

Brémen nevű gőzösét, a mely e hó 15 én 
Brémába indul komiányesavurjának törés« kö­
vetkeztében a bullám ck elragadták, míg 
végre 17-én egy népi hányattatás után a 
Lloydtárfflf-ág Lucigen nevű gfsúse észre 
vette a Brémen jelzéséit és a megsérül; ha­
jét idavontatta.

A megszökött ügyvédet elfogták.
Budapest, szept. 20 Dr Kreuier 1st 

vén budapesti ügyvéd, a ki törvényes adós­
sága és váltó hamisítása miat- elszökött a 
fővárukból. ma önként jelentkezett a rend 
őrségnél. A rendőrség Kreutz ért letartóztatta

Öngyilkos távírda felügyelő.
Budapest, szept. 20. Reiter Lajos posta j 

és távúd» felügyelő ma gyógyíthat!an szem j 
betegsége miatt felakasztotta magát. Mire ! 
észrevették már halott volt.

Sndapesti gabonatőzsde.
(Déli zárlat.)

Budapest, szept. 20.
Buzakinálat és vételkedv jó. Bágyadt 

Mnyrat mellet' 40 '< < 1 métermázsa m-oíí 
vtyphlen‘,bit. 5—10 fillérrel olcsóbb árakon. 
'SDgyébb gívtioD.á.,bC-,ek nyugodtak. Idő; 
változó.

Búza októberre' 15.86 — 88.
* ápnhsre 16 58—60.

Rozs októberre 12 84 - 86.
* áprilisra 13.52—54.

Zab októberre 12.30—32.
, áprilisra 12 68—70.

Tengeri szeptemberre 13 22 - 24.

TSfw é njssKé k«
Megölte a gyermekét.

Esküdszéki főtn-grnlús.
— szeptember 20

(Saját tudósítónktól) Egy magáról 
megfeledkezett bűnbe tévedt asszony állt 
tegnap súlyos váddal térbelien az esküdt 
bíróság elölt. Anya, a ki minden emberi ér­
zéséből kivetkőzött, aki hogy a szegye, ét el­
takarja, megölte bűnös szerelmi viszonyából 
származott gyermekét.

Ez év február havában történt az eset, 
mely akkoriban nagy feltűnést keltett Derees 
kén a vádlott tartőzKodási helyen. Mindenki 
tezdta, hogy Somogyi Imróné született Ré­
sz egh Juliánná nem épen fedhetetlen erköl­
csi! nő. Rossz hire volt az asszonv mrk. aki 
ik ülőn vált an élt az urától Somogyi Imre h. 
szoboszlöi lakostól.

Ledérkedő, kacér volt lány korában is. 
iBssofe mende-mondakeringet már róla, amikor 
férjhez ment,

M m asszony is megmaradt « réginek 
ás a tulságig kik) pós voP. Eleinte békesség­
ben és egyelőt télben óit férjével. Mindaddig, t 
sír ig a óla szál in gozó különféle hireszle 
Üísek el nem jutottak az uia füléhez.

Ekker áronban kitört közöttük a vi 
szélykedáe. A f* rje először szemrebány; sok 
*til lile te férc esette, intette . A mikor pe 
dig ez nem használt és az asszony nem j 
akart megjavulni, egyszerűen elverte s. 
háztól.

. . . * 1" • ’ on - ke hazakerült a szülői
■ L t ; it.te, m változtató.t bűnös

életmódján. Tovább szőtte szerelmi viszo­
nyait. Ez azonban nem maradhatott utó 
következmények nélkül.

A magáról megfeledkezett nő ez óv 
február hó 3-án egészséges fiúgyermeknek 
adott életet. A csecsemő azot ban nem ma­
radhatott életben, mert a lelketlen anya 
mindenáron e.'akarta tüntetni szégyenének 
tanúbizonyságát.

Az esetről ugyanis mely nagyon hir- 
lelenül köveikezett be nem tudott senki. 
Még a szülők sem vették észre a történteket. 
Az udvar egeik félreeső helyén szülte meg 
magzatát az asszony, ki miután meggyőző­
di ti, hogy senki sem látja, elpusztította a 
csecsemőt.

A dolog azonban nem maradhatott ti­
tokban és a gyermtkgyilkos anyát egy név­
telen levélben való feljelentés folytán elő 
fogták. Eleinte tagadott, de végre is beis­
merte fcünég minek következtében az ügyész­
ség megindította ellene az eljárást.

Az ügyben tegnap megkezdődött főtár­
gyaidat n Oláh M'klós törvényszéki biró el­
nököl. Sziivazó boák Tatay An brus és Tóth 
Autél, orvosszakértők dr. Izsó László és dr. 
Mustó Sándor. A vádhatóságot dr. Udvar­
helyi Gíza ügyész a védelmet dr. Kardos 
Samu képviseli.

Rendes esküdtek : Kosmos Mihály, Pol 
gári Bálint, Schwarc Henrik, Sieger üller Ár 
pád, Ippm Ignótz József, Kiss József, Oláh 
Sándor, Ti tb Gergely, Tóth Andi ás, Diny 
nyes Gyula, Morvay Sóter,, Gerébi Pál, Ká­
rolyi Sándor, Fuchs Imre. Fölesküdlek : Ge 
rébi Pál és Oláh Sándor.

A tárgyaláson a vádlott töredelmesen 
bevallotta bűnét. A tanuk néhány kivételé­
vel, mind hozzátartozói voiUk. Ma eljutott 
a törvényszék a kérdések meg szövegezéséig. 
A tárgyalást holnap 9 órák- r folytatják, 
ítélethozatal csak a déli érákban várható.

Szerkesztői-posta.
Ilonka. Csakugyan nem szép szokása a báty­

jának, bogy az utcán idegen hölgyeket szélit meg s 
éket — mi sem értjük, mi okból — makacsul ki- 
sérgeti. Ezt nevezik as z tfalt betvárkodás- 
nak. Hogy gyógy! sa ki? Ne főzzék a kedvenc 
ételeit, a mig javulást nem Ígér. Vagy esetleg segít 
rajta a Moose Tamás gyönyörű költeménye, a 
melyet a Szász K. remek fordításában ide ig- 
tatunk :

Viselt magán szép . . .
Viselt magán szép drága gyöngyöket,
Botján arany gvü ü büszkélkedett.
De szépségei sokkal túlragyogták,
Ragyogó gyöngyeit, szép fényű botját.

„Nem félsz-e, oh hölgy, ily szép, s igy magad 
Járni e setét s vészes utakat ?
Oly csúnya, vagy oly hideg e népség,
Hogy nem kisérti arany s női szépség ?“

„Nem érzek én fé’elmet, jó lovag t 
Erin’ fiai meg nem bántanak 
Szivök szépséget és aranyt szeret,
De drágab b nekikterény s becsület,,

Ment s vitte ajkán szűzi mosolyát,
Ment bátoian a zöld szigeten át.
Áldott legyen ki megbízik s hiszen 
Erin fiai beesületibori.

* Ókori neve Jrlandnak.

„Itt élned halnod kell!“
— Regény. —

Irta : Inotay Béla. 4
I.

A vár és a kunyhó.
— Jel vart Milica, szólt most igen ke­

gyesen. Mara eleget dolgoztunk. Gyönyörű 
szép lesz tz a bokréta. Szedjen szorgosan 
kivált rózsából bikákat. ~ Bo:s..eszszel kell 
megölni, a mi G;éfct talál s akkor fölfűzzük. | 
Vigye magával „> ngo P tou“ t Lory tudj! 
Kill olvas majd. Apai 1 sz'.citeteni, a vete- ; 
menyes főid dolgát majd uintézem vele. —

Azt mondta, hogy fontos közleni valói vau­
nak. Holnap délután jöjjön föl, majd meg­
beszéljük. . . &

Milike zavarban van. Sóhajt.— Mintha 
tudná, hogy mi az apa közleni valója. — 
Mintha valami nagyon rosszat sejtene. Vagy 
legalább bizonytalan, nagyon bizonytalan va­
lamit. Egy szegény kis Katica bogarat nyújt 
még át úrnőjének, a ki fölfűzi egy kis szín­
árnyalatnak a bokrétába. Azután megy.

Az ajtóban éri Aladárt, a ki összeüti 
a bokáját és udvariasan köszön. — Nem 
úgy, mint a nagyúri kisasszonyoknak szo­
kás, de mégis elég udvariasan.

Hogy van a kis költőné? A költő ép­
pen ír őst ment magukhoz Láttam, hogy pa­
roláztak az édesapával. Bizonyára együtt Ír­
nak valami hőskölteményt Szvat/pluk ki­
rályról. Vagy a, paritás kedvéért Árpádról és 
Szvaloplukról. Én is szeretnék magácskávai 
egy költeményt megírni. Még inbáb átélni 
Csak egy ici pici kis szerelmi dalocskát. De 
ah 1 én megtestesült próza kőt testvórnemzet 
poétái között 1 Mit magoknak egy iei-pioi 
császári és királyi kamarás ?

— Aladár 1 szólt közbe az anya szigorú 
hangja,

— Sebaj, sebaj ebére mamám 1 fele! 
Aladár s édesanyja üdvözletére siet.

A leány zavartan távozik ezalatt.
— Üljön le, fiam, int az asszonyság 

Ne boton dúsa el ezt a szegény gyermeket 
Kár volna. Mikor majd választania kell a 
saját rcngbeliei közi, önkénte en összehason­
lításokat tesz és ez megzavarja életét. Az 
ilyenekben szigorú vagyok, édes Aladár.

— Szívesen engedek, mama, mert egy 
kis szigorra nékem is lenne okom.

— Kivel szemben ? kamarás ur ?
— Igen elnéző, anyám, a mikor nem 

veszi észre azt a föltűnő poézis-kedvelést, a 
mit Béla követ el a tanitóóknál

— A poóíázást volt kár elnéznem, s 
tanítóval való versfirkálás már csak függe­
léke a bajnak.

— Nem is a tanító aggaszt engem, ha­
nem a leánya. Tegnap is éjfé.ik poétáztak a 
Dormándiak parkjában, még pedig papiros és 
penna nélkül.

(Folyt, kör.)

Városig Szinfíáz.
Bérletszünet (B)

Debrecen, csütörtök, szeptember 21-én 
ZILAHYNÉ VILMA és FÓTI FRIDA 

fellépte:

5 a n o s Vitéz.
Első felvonás Jancsi és Juliska. Személyek 
Kukorica Jancsi — — Zilahyné Vilma, 
Iiuska, Jancsi kedvese — Fóthv Frida.
A gonosz mostoha — — Gárdonyi Teréz
Strázsamester — — — Á kosy Vilmos.
Bagó — — — — — Ternyei Lajos.
A falu csősze — — — Sarkady Vilmos
Második felvonás : A rózsaszál. Személyek 
János vitéz — — — Zilahyné Vilma.
Bagó — — — — — Ternyei Lajos.
S(.rózsamester — — — Ár osy Vilmos,
A fra.icia király — — Polgár Sándor.
A francia kiráh kisasszony Pozsonyi Lenke, 
Bartoló, tudós — — — Sarkad! Vilmos.
Tábornok — — — — Szabó Gyula.
Harmadik felvonás, eLő kép: A kék tó. 

Személyek :
János vitéz — — — Zilnhyné Vilma.
Búgó — — — — — Ternyei Lajos.
A boszorkány — — — Gárdonyi Teréz,
M,'sodik kúp : Tündórorszóg, Személyek 
János, tündér király — Zilahyné Vilma. 
11 uska, tündér királynő — Fóthy Frida. 
Bagó — — — — — Ternyei Lajos.

Harmadik kép: Otthon. Személyek: 
Kukoricza Jancsi — — Zilnhyné Vilma, 
Puska — — — — — F thy Fr da.
Bagó — — — — Ternyi i Lajos
Holnap, pénteken. Szakács Andor fel 

léptével:
II A M L E T. Dráma.

y
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ajánlunk :

Fehérnemtieket, 
Paplanok, 
latrácok,
Flanell takarók,
Zsebkendők,
Nyakkendőket.
Óriási választékban

HÜ ÉS SOK!
Debrecen, Kiatemplo mbazár.

Legolcsóbb és legjobb sorsjegyek,
3% Magyar Jelzálog Hitelbank nyeremény sorsjegyed.
3 húzás évenként: a legközelebbi f. é. junius hó 25.
3 főnyeremény évenként 209.000, 100.000, 100.000 kor.
3% évente 6 korona kamat jövedelmezőség.

ily 3°/o-os magy. jel». nyer. sorsjegy megvásárlására egy társaságot alakttcftnafr 
50 tag részére, oly formán, hogy minden tag

25 havi IO frtos részlet befizetése elles&éb«».
jogot szerez, az időközi esetleges nyereményekre, a teljes befizetései; utáu pedfy; 
2 drb eredeti

3%. magy. jelz. nyerem, sorsjegyre illetve nyeremény jegyre.
Csak rövid ideig tógád el előjegyzéseket a

Debreeenl Ipar és fLereskedoImibaulcI*
!-------
j Alapitatott 1875. Több éremmel kitüntetve

$
BÚTORRA KTftRftlM

í fulhalmazottsága miatt évtizedek óta | 
: kitűnő hírnévnek örvendő t
3 __ !
$

cs. és kir. udvari ^

I Ta-attorgyágasa, j
1 elismert elsőrendű készítményeit a leg- | |
I olcsóbb árak mellett aj inlom a nagy- j
í érdemű vevőközönségnek. |
ű Költségvetéssel és mintákkal kívánatra j 
I díjmentesen szolgálok. ♦
j
t

Minden „tökéletes“ és „legtökéletesebbénél jobbak, évtized óta 
kipróbált, kiállításokon is elsődljjakat nyert,

külöi)kg?s kézi borsajtóiok,
melyek húzásierőre épülvén, nyomóképességben felülmúlják a hydraulikus
préseket.

árusítjuk pedig gyártelepliaköu első 
kézből, jntáayosaü, feltétlen jótállással. *1Pt

A ki nem ellensége saját anyagiérdekének, az ne vegyen vásári csizmát!

Szolgálatkész tisztelettel:

Debrecen, Piac-ntca 71, szám.
chwartz Vilmos I Debreceni Vasöntöde és Géplakatossá

Péterfia végén, a Hadházi-utcában. j

'■■V^SrP

u 1175. könyvnyomda és könyvkiadóhivatal, TELEFON 27b.

11
taatsssramima

DEBRECEN, Csapó-utca Q. szám.

K X

KÖNYVEK,

folyóiratok,
Árjegyzékek,

számlák,

ZÁRSZÁMADÁSOK,
BÁLI MEGHÍVÓK,

TÁNCRENDEK,
FALRAGASZOK,

KÖRLEVELEK,
a legszebb kivitelben.

-*"H -
a „SZABADSÁG“

pol. napilap,
kiadóhivatala.

JL

Á legdi7atosabb betűkkel ellátott, 
0orssaitóva! feis*ereit

ti V
)

hol mindennemű

NYOMTATVÁNYOK
izlésteljesen, gyorsan és 
pontosan, a legolcsóbb 
árak mellett készíttetnek.

CV8V9

HIRDETÉSEK
a

„SZABADSÁG“
részére

Jutányosán felvétetnek.

„SZABADSÁG“

a legnagyobb és legel­
terjedtebb politikai 

: . . napilap.

ELŐFIZETÉSI ÁR:
Helyben:

Egész évre ... 12 kor. 
Fél évre .... 6 kor.
Negyed évre ... 3 kor.

Vidéken:
Egész évre 
Pel évre . 
Negyed évre

20 kor. 
10 kor. 

. 5 kor.

*

.awiswiMrwBftfc

.



„Hollandi ggomofcgeppek“
* legkitűnőbb hásisxer minden­
nemű gyomorfájásnál, gjomorgörcsnél, 
emésztési zavaroknál.

Használati utasítás mellékelve min­
den üveghez.

Kéznél tertása kiválóan ajánlható 
oly egyéneknél, kik nyaralni, utazni 
ménnek vagy akik tanyákon vagy 
kis faluban tartózkodnak, hol baj 
esetén orvosi segítséghez azonnal nem 
juthatnak.
1 üveg „hellandi csepp" ára 48 fillér.

Kapható :
m mflnrr«-r*jrv>m#w

gyógyszeríárálian

DEBRECEN, városházzal szemben

SZABADBA« 1905. szeptember 21.

Rózsa Lajos kistemplombazár.
A Naey Magyar Alföld

legnagyobb

9Zöi és leány felöltő árufiázáőa
őszi és téli felöltő újdonságok:

**■ «*■* * «- SUk .

Nagy választékban, meglepő olcsó árak!

RÓZSA LA IOS
DEBRECEN, kistemplombazár.

íf¥:

■4

l'A> '

SzölőVeSSzö!
A világhírű

99
Delawarecc

adja a legjobb bort!

Oltani permetezd nem kell!!
a szőlészet kincse.

A phyloxerának ellent áll!!
JLeirását és árjegyzéket ingyen kül- 
«imsoBfflm áünk bárkinek. mswaaras»

Széiőoltványok mérsékelt áron 
kaphatók!

Wagymenyiségü sima és gyökeres 
g> *9 1 a xv á. i* o vessző eladás.

Cim:

Szigyártó és Takáts
Telep: Alsó-Segesd

ítöaponti iroda: Fels ő-S e g e s d 
Somogy-m.

JwJ
m

ív
MmgsSk ■ ■ svt.’ív: -

Eredeti QSERS és BAUER motorok
Bndapest, VI., Podmaniczky-utcza 18.

Motorgyár ée vasöntöde: Becs.
Benzin és petroleem-motorok és leoomobllok, szlvó-gkz-motort*t«p«k 
2—3 fiit üzemköltség get — Kedvezi fizetési feltételek. — Eleérang 

gyártmány. — Költségvetés és árjegyzék ingyen.

Keli-laEik
legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára.

Keil-féle viasz-kenőcs keménypadló számára.
Keil-féle „Glasur“ fénymáz 90 fül.
Keil-féle arany-fénymáz képkereteknek 40 fill.
Keil-féle szalmakalap-festék minden színben.

Mindenkor kaphatóki

Kata eégnél Debrecen,

Inqyen ad í^K«* áruház Ingyen ad
■ 1J Debrecen, Piac-utca 7. (Vecaey palota) JF B

minden vevőnek egy pontosan járó se hvájci asztali órát minrl on vorAnoi/lliJUUtll ÍVlUinn , ti 20 toon tottkü irat vMrol. 6 .ísárlásrtsilitikben li estiiöW UiíIIGCH V0VOÜCJÍ
Áruházam a fővárosi áiuházak mintájára vun berendezve, a hol minden kapható.

— uz E héten ------Az 50 filléres osztályban.
Ruha tartó, nickelböl, nndrégszoritóval 25 kr
60 db. finom levélpapír, díszes dobozban . . 25 ,
Levelezőlap és fénykép-album, ditz.es kötésben 25 
3 db. fényező-, sár és kenő-kefe .... 25 ’

Áz 50 filléres osztélybas
3 doboz sevró- vagy boibőr kenőcs .... 25 1»'
3 oldalú toilette tükör, díszes festéssel ... 25 
Tolltartók zárral, kemény fából, díszes . | . 25 " 
Gyertya- vagy gyufatartók zománcozott fémből 26 ”

= ............................... korona.all filler.

JLcényöv, kézitáskák, pénztárcák bőrből . . 25 kr
Tentatartók majolikából vagy fémből . . . 25 „
Irómti pa, levélpapírral fölszerelve, igen díszes 25 .,
1 pár a< él evőeszköz, penge és nyél egy drbból 25 „

Eicllcn.oeó veder nicel kerettal és fogóval nagyon csinos 
Szellemeié vederdiezes virággal erős üvegből ..... au íll!c,r

Tori-ék, szobrok, háztartási cikkek, iskolai szerek, j&te káruk és ajándéktárgyak nagy választékban ■ E-i «k jp> «>m Alól
Szauna agyelé cs fali szényeg rojítal keleti mintával, mindkét oldalon egyforma l korona.

Mahagóni utánzat, vagy majolika dmzasztalka 2 korona.
„ , Áruházam egész napon át nyitva, megtekinthető vásárlási kényszer nélkül
Az asztali óra-jegyre Bzcubun csak azok tarthatnak igényt, kiknek első részletvásárlása a 10 koronát meghal; dja. SCHÖN MÁRKUS,

Debmtcen, >camk.U I t.ízló József könyvnyom4ávábun.

a A

Rózsa Lajos kistem
plom

bazár.


